

*Abonamentul pe un an 6 lei  
In străinătate plus porto.*

ANUNCIURI DUPĂ INVOIALĂ

Cine primește două numere consecutive se consideră ca abonată

ABONAMENTELE SE PLĂTESC ÎNAINTE

REDACTIA și ADMINISTRAȚIA

Bârlad, Tipografia G. V. Munteanu

SCRISORILE NEFRANCATE SE REFUZA

10 BANI EXEMPLARUL

# VOCEA TUTOVEI

Organ Naționalist-democrat

SUB CONDUCEREA UNUI COMITET

Apare în fie-care Duminică

## Activitatea de astăzi

Evenimentele tragice din primăvara anului 1907, a căror origine este tot atât de veche ca și aceia cari le-au provocat, dacă au avut urmări dezastroase prin omorârea atâtor suflete nevinovate și înmulțirea numărului orfanilor nenorociți și a văduvelor fără sprijin, a avut și oare cari urmări de îmbunătățire, a făcut pe toți cei în drept să se gândească la acea masă de oameni, cari formează temeliea regatului Român, și care se svârcolește în cea mai neagră mizerie.

În adevăr am văzut cum în ora pericolului oamenii noștri politici, de idei contrare, s'au unit și s'au dat mâna, pentru lucrarea în comun la asigurarea bunului mers al țării.

Am văzut apoi activitatea depusă de actualul partid guvernamental, pentru a cunoaște în amănunțimi nevoile țărănimii, pentru a le putea îndrepta, pentru a le înlătura dacă nu în totul, cel puțin în parte.

Legile votate în trecuta sesiune parlamentară unele mai bune, altele mai puțin bune, arată clar interesul ce sa depus în a schimba fața lucrurilor de până acum.

Dar, toată această activitate, toate aceste legi bune, rele cum sunt, nu vor putea aduce foloase reale și vor rămânea literă moartă ca și atâtă altele de până acum, dacă nu se va insista asupra modului de aplicare, dacă prin aplicarea lor ele nu vor conrespunde cu ideea curată a celui, ce le-a alcătuit.

Și sarcina cea grea, pentru ca noile legi să fie aplicate cu stricteță și să aducă rezultatele dorite, cade asupra conducătorilor.

De la ei se cere și ei în deosebi au putința, de a face, ceea ce este de neapărată trebuință în împrejurările de față.

Lor le incumbă datoria și situațiile în cari se găsesc, de a veghea asupra tuturor aplicatorilor legilor, să pedepsească pe înșelători, trădători și lingușitori, și să răsplătească pe cei, cari muncesc cu râvnă și cu abnegație la ridicarea celei mai obidite clase sociale, cari alcătuiesc țara Românească.

Hatârurile și protecțiile, cari ne îndreptaseră pe calea ruinei, trebuiesc lăsate la o parte; iar în locurile să se întroneze meritul și dreptatea întovărășite de cinste, singurele cari pun baze temeinice unei bune organizațiuni.

Mintea tuturor să fie stăpânită de ideea, că trebuie pus odată capăt nepăsării de până acum și a nu lăsa ca evenimentele să se scurgă la întâmplare, indiferent de sfârșit, ci prin muncă stăruitoare în interesul națiunii, să le calculăm, să le dăm adevărata lor interpretare, și atunci vom putea avea fericirea de a înlătura repetarea zilelor triste din 1907; iar istoria națională va cuprinde pagini demne de trecutul nostru atât de glorios, demne de menirea mare, ce-o are neamul românesc în rândul neamurilor civilizate.

G. M.

## Educația poporului

Trăim în niște vremuri în cari vedem desfășurându-se o luptă necurmată, sinceră, cinstită, frumoasă și înălțătoare pentru educația națională a poporului nostru.

În fruntea luptei și sufletul acestei lupte, sunt învățații profesori universitari D-nii N. Iorga și A. C. Cuza, iar în jurul lor s'au strâns cu gând curat și cu dra-

goste de muncă pentru binele poporului, învățători, preoți, studenți, căți-va ofițeri, scriitori, funcționari, institutori, profesori, profesioni libere, cari, fie-care în cercul lor, împrăstie ideile bune și folositoare, muncesc pentru realizarea lor și întrețin veșnic înflăcărată dragostea de țară și credința într'un ideal, într'un viitor mai bun, mai fericit pentru țara și neamul acesta atât de oropsit de nemernicii politicieni.

În curând va începe să apară de sub teacurile tipografiei „Neamul Românesc“, o bibliotecă cu serieri din literaturii noștri clasici și moderni cât și din cei de astăzi, apoi cărți de lumină și de cultură pentru popor, de înălțare sufletească, de sfaturi și îndrumări pe toate terenurile activității omenești.

Această tipografie, înjghebată din dragostea neprihanită a celor ce simt și gândesc românește, pentru sfânta cauză ce o arată cei doi apostoli ai neamului, va fi acel „mare institut al culturii naționale și morale a poporului român“, de mult așteptat și atât de necesar în aceste vremuri de trecere la o nouă viață.

Toți bunii români sunt chemați la această luptă sfântă, care are de scop scoaterea poporului din întunericul desăvârșit în care zace, și aducerea lui la o viață în care să aibă și drepturi pe lângă nefârșitul și îngreunătorul lanț de datorii și de poveri, dându-li-se și posibilitatea unui traiu deosebit de al dobitoacelor, pe care îl îndură de atâta amar de vreme.

Lupta e sfântă, e mare, e fără milă...

În ea numai e scăparea neamului românesc! Dumnezeu fi-va cu noi!

G. Vișor.

## TRIUMFUL TAKISMULUI

În buna revistă culturală și politică, naționalist-democratică „Frația Românească“, ce apare în Iași înstrăinați sub conducerea mai multor studenți inimoși, muncitori, cinstiți și cu dragoste de neam, s'a publicat în No. 4-5 un judicios articol datorit penei învățatului profesor D-l A. C. Cuza.

Articolul e intitulat „Triumful

Takismului“, din care nu ne putem opri de a nu reproduce câte-va pasagi, demne de adus la știerea tuturor bunilor români:

„De patru zeci și doi de ani încheiați. „Ai noștri“ împărțiți în cele două partide, cărmănesc destinele acestei țări, perindându-se la guvern. În timpul acesta, puterea lor a fost absolută și mai mare de cât a celor mai desăvârșiți despoți asiatici. Puteau să facă tot binele. Și ce-au făcut?”

„Lăsând pe țărani în stare de neajutor și de asuprire i-au împins la revolte succesive, cari au culminat în revoluția agrară din Martie 1907, punând în cumbănă însăși existența statului românesc.

„Lăsând pe meseriași și negustori în prada concurenței străine au făcut ca orașele noastre să încapă în mâinile jădanilor, cari au ocupat izvoarele de existență, de am ajuns de a nu ne mai putea hrăni în țară la noi.

„Administărând finanțele în mod săbatic, ne-au adus la criza financiară dela 1900, care era să pună țara sub controlul cămătarilor cosmopoliti.

„Și la aceste catastrofe, se mai adaugă administrația, rămânând pe cea mai de jos treaptă a dezvoltării, pe care ei singuri o consideră ca o facoste și justiția—știți bine: regnorum fundamentum—, care nu mai inspiră încredere nimănui. Ni-o învederează doar faptul caracteristic că nu pledează, de obicei, înaintea instanțelor de cât mai ales advocații partidului, care e la putere; pe acei din opoziție, clientela îi încunjură. Așa dar: ea plătește, nu talentul și cunoștințele juridice, ci numai influența politică...”

...Ce vom ajunge când va veni Takismul la putere?”

„Venind la putere—și noi presupunem că ne așteaptă și această nenorocire—grație sistemului, pus în mișcare cu banii jădovești, Takismul nu va putea trăi de cât prin aplicarea lui, ceea ce înseamnă că se va nimici.

„Căci sub partidul takist, administrația va fi mai ticăloasă încă; înaintea justiției, nu vor câștiga procese decât advocații takisti; țărani vor fi dați în exploatarea nelimitată a trusturilor jădovești, comanditare ale noului „partid“, întreprinderile și furniturile publice vor încăpea cu totul pe mâinile iudaice; împă-

măntenirile jădanilor se vor înmulți, cu simbric pentru partizani. Risipirea averii statului ne va ruina.

„Și în fața acestei politici, care nu-i decât politica perfecționată a celor două partide, de către al treilea, sistemul își va găsi încheierea lui firească: cei cari sufăr de atâta vreme, muncitorii cei cinstiți, cei numeroși — adică țara reală — se vor răscula, spulberând oligarhia de politicieni, cari ne guvernează.

„Și o nouă stare de lucruri se va statornici, care va însemna cu adevărat, cârmuirea de sine a poporului nostru, în conformitate cu nevoile lui.

D-l A. C. Cuză încheie importantul articol susținând că „Triumful Takismului însămnă izbânda neîntârziată a mișcării naționaliste“.

G.

## Vânzătorii de neam

Frații noștri de peste Carpați se găsesc în timpurile de față în niște împrejurări grele. Hărțuiți din toate părțile de către Maghiari, cari cu ori-ce preț vor să-i maghiarizeze, frații noștri au tăria sufletească trebuincioasă unei împotriviri eroice. Lupta aceasta uriașă de împotrivirea năzuințelor maghiare, o dau românii transilvăneni prin școala și biserică.

De aceste două stânci ale românismului se frâng încercările Maghiarilor de a vâri pe Români într'un amestec pestriț care să faurească mult visata „Unitate“ a Ungariei, cu un singur neam: cel maghiar.

Dar acesta e un vis al șovinismului lor și nici odată nu și-l vor vedea împlinit, căci sunt destule suflete mari și nobile printre Românii Transilvăneni, cari știu să strângă în jurul lor toată suflarea românească și să țină sus steagul românismului. Toți deputații Românilor în dieta Ungariei la Buda-Pesta, știu prea bine să apere interesele și drepturile Românilor de peste Carpați, și au știut să atragă atenția întregii lumi civilizate, asupra suferințelor pe care le îndură frații noștri din partea Maghiarilor.

Și în această sfântă luptă a lor pentru apărarea românismului de loviturile pe care Maghiarii caută să i le dea, deputații români sunt urmași de nenumărate suflete mari, caractere tatornice, spirite pornite spre jefă. Doar știe toată lumea cum sunt izgoniți de prin sate învățătorii români de peste munți, cari caută să-și facă datoria de buni români, știu toți, că îndură slujitorii altarelor, din partea acelora cari se numesc și ei tot creștini.

Și mai ales cunoaște toată lumea suferințele ce îndură gazetarii Români de peste munți, din partea Maghiarilor.

Temnițele de stat de la Seghedin și Vaș au avut între zidurile lor pe toți gazetarii Români de peste carpați, și zilnic citim că alte procese de „trădare de neam“ sunt îndreptate de către Unguri împotriva fraților noștri.

Și cu atât mai mult ne doare în suflet pe noi, cât și pe frații noștri, când vedem că Maghiarii au coada de topor tot Români, josnici vânzători de neam, care pentru un blid de linte își vând neamul lor asupritorilor Maghiari.

Astfel de Români nemernici sunt strânși în jurul unor gazete, căroro Români de pretutindeni trebuie să le asvârle tot disprețul și să se ferească deele ca de molimă.

„Aceste gazete sunt: „Lumina“ în Buda-Pesta, „Severinul“ în Caransebeș și „Ungaria“ în Cluj, sub conducerea josnicului vânzător de de neam Moldovan Georgely profesor universitar la Cluj.

Acești ziaristi sunt vrednici de toată scârba noastră, ca și toți acei cari luptă împotriva intereselor românești. Tot un astfel de suflet josnic e și un anume Ioan Pop, slujbaş la tribunalul din Oradia-Mare, având numele maghiarizat de lănos Popp. El a tradus în ungurește niște articole publicate în falnicul ziar românesc „Tribuna“ din Arad și le-a înaintat el, vânzătorul josnic de neam, procuraturii din Oradia-Mare, căreia îi scăpase din vedere acele articole.

Și în urma lor inimosul ziarist român Sever Bocu, redactorul responsabil al „Tribunei“ a fost osândit la 14 zile de temniță de stat, și la o amendă destul de mare, deși el nu publicase acele articole (erau semnate de cunoscutul scriitor I. Slavici,) și deși Sever Bocu nu se afla la Arad, când se publicase acele articole, și deci nu putea avea răspunderea lor.

Însă Maghiarii îngroziți, de spectrul Daciei române, cată toate pricinile ca să condamne la închisoare și bani pe ziaristi români, doar le vor slei fondurile și îi vor descuraja în lupta care o duc.

Însă Românii au suflete tari.

Loviturile pe care le capătă îi îndârjesc mai mult în lupta, care o duc cu tărie împotriva îngâmfărilor Maghiari, cari nu vor să priceapă odată că și românii au aceleași drepturi de veșuire, ba încă și mai mult de cât ei, în Ardealul, care a fost odată numai al lor. Românii luptă cu hotărâre și nu vor fi învinși, iar sufletele josnice de Români cari trădează și-și vând neamul, vor trăi desprețuiți de frații lor, și vor muri în mare scârbă, bătuiți de mânia lui D-zeu, cum i s'a întâmplat unuia din trădători, care a ajuns în mizerie la bătrânețe, și i-au murit și cei doi fii, cari și ei, prin trădare ajunseser la slujbe mari.

Asta s'o știe toți acei, cari, și

la noi în țară și în toate părțile locuite de români, își dau mâna cu străinii ca să zugrume pe frații lor. Cine ridică mâna împotriva mamei, acela greu va fi bătut de Dumnezeu cel ocrotitor al neamului nostru românesc, neam care a înfruntat până acuma nenumărate primejdii și nevoi. S'o înțaleagă bine aceasta cei răi, și să se întoarcă, măcar în ceasul cel de pe urmă, pe calea binelui, căci D-zeu nu vrea moartea păcătoșului, ci îndreptarea lui!...

N. Stroe

## Ce învață talmudul pe jădani

Extragem din buna revistă românească „Deșteptarea“ ce apare în Cernăuți, următoarele dintr'un important articol a d-lui Aurel Morariu despre: Jidanii și Talmudul.

Iată Români, ce învață talmudul pe jidani:

1. „Dacă doi jidani înșală pe un creștin, fie cu măsură strâmbă ori cu socoteli mincinoase, atunci ei trebuie să împărțească ceia ce au câștigat prin înșălăciune între oalăta.

2. „Este oprit jidantului să înșele pe aproapele său, adică pe alt jidan. Ceia ce a câștigat un jidan dela un altul prin înșălăciune trebuie să i se dea celui înșelat înapoi. Dacă însă a înșelat jidovul pe un creștin, atunci câștigul înșălăciunii e al jidovului înșălător, că doar zice Talmudul: Averea creștinilor e ca și o avere fără stăpân și creștinul e mai rău de cât cănele.

3. „Dacă un jidan a luat de la un alt jidan o casă cu chirie, se poate ca un al treilea jidan să deie mai multă chirie și să închirieze el casa, — pentru că tot jidanul cu casa câștigă —. Dacă însă casa e a unui creștin, atunci acel jidan n'are voie să dea chirie mai mare creștinului, pentru că să nu câștige creștinul bani mai mulți. Iar neascultând jidovul de această poruncă, se va pedepsi cu batjocură și afurisenie de către rabin.

4. „Un lucru aflat de un jidan numai atunci trebuie dat înapoi, dacă cel cu paguba este și el jidov. Dacă însă pagubașul e creștin atunci lucrul găsit e al jidanului.

5. „Nelegiuit se numește jidanul care împrumută unui creștin bani cu camătă, mai mică de cât cu camătă, pe care o plătesc creștinul până atunci altui jidan.

6. „Jidanul este dator să ardă și să strice bisericile creștine și tot ce este făcut pentru biserici, și să arunce cenușa lor în vânt sau în apă. El trebuie să caute să piardă bisericile creștine și să le deie lor nume de batjocuri.

7. „Este oprit unui jidov de a învăța pe un creștin un meșteșug cu care să se poată hrăni mai târziu.

8. „Dacă i se întâmplă unui jidan că trebuie să jure, și dacă nu-i primejdie să i se poată do-

vedi că a jurat strâmb, el poate jura într'un fel cu vorba și în alt fel cu inima; el nu păcătuiește pentru că a fost silit să jure.

9. „Pe aceia cari nu cred în Talmud — adică pe creștini — este poruncă să-i ucizi. Dacă se poate să-i ucizi pe față, să o faci, iar dacă nu, să faci toate chipurile până îl vei omorâ. Pe cel mai bun dintre creștini ucide-l! Pe un creștin cu care jidanul trăiește în pace, nu trebuie să-l omoare; dar este oprit a-l scăpa de la moarte.

Dacă un creștin ar fi căzut, de pildă, în apă, nu trebuie să-l scoți, chiar dacă ar plăti.

10. „Dacă un nejidant învață Talmudul, ori dacă un jidan, îi ajută unui creștin la învățarea lui, atunci ei trebuie pedepsiți cu moartea! Pentru că a li arăta creștinilor cele scrise în cartea credinței noastre (a jidanilor), e tot atât cât a omorâ pe toți jidanii:

Oa, dacă ar ști creștinii învățăturile noastre împotriva lor, ne-ar ucide pe toți!...

Luați aminte Români!

V.

## LIMBA ROMÂNEASCĂ

„Tesaur mai scump de cât viața; tesaur, care de l'am fi pierdut, de l'am perde, de vom suferi vre odată ca cineva cu putere s'au înșălăciune, sau cu momeala să ni-l răpească din mâinile noastre, atunci mai bine, mai bine să ne înghită pământul de vii, să ne adunăm la părinții noștri cu aceea mângâiere, că ne-am trădat cea mai scumpă ereditate, fără de care nu am mai fi demni a ne numi fiii lor: „limba românească“.

T. Cipariu

## DE PESTE HOTARE

### Contra ziaristilor Români

Săloticii Unguri deslănțue cu furie urgia contra ziarelor și ziaristilor Români din Transilvania înstrăinată, crezând că prin persecuții, prin închisori, prin amenzi nebunești vor putea reuși să înăbușe ori ce drept al bieților noștri frați la o viață mai bună, mai omenească, mai civilizată.

Nu numai ziarele, dar nici revistele literare nu scapă de urgia administrației maghiare. Zilele acestea, Revistei „Țara noastră“ i s'au intentat două procese de presă. Într'unul e dat în judecată distinsul poet Octavian Goza, iar în celălalt redactorul responsabil O. Gritta.

Cine știe ce-i așteaptă; nemernicii Maghiari sunt fără milă pentru Români.

„Sindicatul ziaristilor din România“ și „Liga Culturală“ au datoria să protesteze contra barbariei Maghiarilor, cari nu îngăduie Românilor să-și spuie și ei cuvântul prin gazetele lor.

Virgo.



**Fabrica Română de Tabăcărie  
Petrache Peiu**

*Bârlad Strada Cereale în apropiere de Po. ul Negru dela biserică  
Trei-Erarhi*

Aduc la cunoștința publică că în această nouă fabrică instalată acum, se pot lucra tot felul de piei pentru făcut ghetete, meșini pentru captușeli, și piele de tălpi, etc., se cumpără piei dediferite animale și se vinde cu prețuri moderate tot materialul de pelărie necesar d-lor cismari.

Depozitul general pentru vândut și cumpărat piei se află la magazinul de cizmărie a D-lui Petrache Peiu proprietarul fabricii, lângă Podul cel Mare de la păș-cărie.

**Gh. Obreja**

ATELIER SPECIAL

DE

**ÎNCĂLȚĂMINTE**

BÂRLAD

Strada Ștefan cel Mare

ABONAȚI-VĂ LA:

**„VIATA ROMĂNEASCĂ“**

Revistă Literară - Politică - Națională

Apare lunar, sub direcțiunea D-lor prof. univ. O. Stere și dr. I. Cantacuzino, cu aproximativ 150 p. Abonamentul în țară: un an lei 18, jum. de an lei 9. Numărul 1.75.—Pentru învățători, preoți de sat, primari și funcționari sătești, studenți și elevi: un an 15 lei. Aceștia pot plăti în chipul următor: la început 3 lei, apoi câte un leu pe lună cel puțin până la achitare). - Pentru Austro-Ungaria: un an 15 cor., jum. 7 cor. 50 h, Numărul 1 cor. 75 h.—Pentru Basarabia: un an 8 ruble, jum. an 4 ruble. Numărul 80 de capeici. Pentru străinătate: un an 22 lei, jum. de an 11 lei. Numărul 2.25.

Pentru tot ce privește redacția: manuscrise, reviste, ziare, cărți, etc., a se adresa d-lui G. Ibrăileanu, str. Română, 4, Iași.

Pentru tot ce privește administrația: cereri de abonament, mandate, inserări de anuniuri, etc. d-lui Dr. N. Quiñez, str. Carp, 6, Iași.

Persoanele cari doresc să se aboneze la „Viața Românească“, sunt rugate să înștiințeze administrația prin un mandat postal.

De vânzare cu numărul la librăria N. Petroff și Frații Frumuzachi din Bârlad.

**ANUNCIU**

Sub semnatul **V. G. Antonescu**, maestru croitor, aduc la cunoștința onorabilului public, că am deschis un atelier de croitorie bărbătească, atât pentru haine civile cât și pentru cele militare

Atelierul meu este situat în orașul Bârlad, strada Ștefan cel mare No. 255 alătura de sucursala poștei.

În acest „atelier“ să confecționează prompt ori-ce comandă de haine, și să poate preda gata după 48 ore de la comandă.

Stofele pentru haine sunt procurate direct de la fabrică, ceea ce mi dă avantaju să confecționez haine mai estin de cât ori unde.

Rog pe onorabilul public a mă onora cu vizitele sale, asigurându că va rămânea pe deplin mulțumit, atât de calitatea mărfurilor, cât și de eleganța croielei și lucrului.

Cu deosebită stimă

**V. G. Antonescu**

**De Vânzare**

casele foaast ale d-lui Ione Manoliu din orașul Bârlad strada Lasca Costin compusă din: 3 odăi și un antret, pivnița, bucatărie, grajdii, fântână, grădină și ogradă spațioasă.

Doritorii se pot adresa d-nei Paraschița Dimitriu proprietara lor în Vaslui sau la d-l Iancu Dimitriu în Bârlad str. Cuza No. 223.

**DE VANZARE** Următoarele Imobile:

- 1). Casele situate în str. Corbea compuse din trei odăi și livadă.
  - 2). Locul din strada Principală a D-lui Sig. Maer mărginit cu locul d-lui Vasiliu și Podul de Peatră.
  - 3). Locul de pe malul Bârladului în apropiere de moara lui Franțescu cu un hambar velnița.
  - 4). Casele din podeni Viza-vis de casele D-nei Elena Paruș și a defunctului Adam Ionescu.
  - 5). Casele din str. Țarigrad vis-a-vis de foașta prăvălie Sava Savin, locuite de chiriașul Leibovici.
  - 6). Casele din strada Corbea vis-a-vis de casele d-lui Pașa.
  - 7). Casele din strada Corbea locuite de d-l profesor Epure vis-a-vis de liceul „Codreanu“.
  - 8). Prăvălia locuită de d. Bercu Wassermann, undei Pescăria
- Pentru ori-ce informațiuni doritorii se pot adresa înscris d-lui Căpitan I. Gramaticescu Calea Griviței școala specială de Artilerie și geniu și D-lui Ioan Peiu funcționar C. F. R. serviciu de Economat gara de nord București.

**Viotor Arteni**

(Avocat)

Bârlad, strada Principală

**DIRECȚIUNEA  
Epitropiei spitalului Bârlad și  
Elena Beldiman**

Din orașul Bârlad  
No. 847

Anul 1908 luna Martie în 28 zile  
Face cunoscut, că d-l Gh. S. Gaiu, economul intendent al acestui spital, retrăgându-se din această funcțiune pe ziua de 1 Mai a. c., urmează a i se elibera garanția respectivă după normele legale, în ziua de 1 Iulie a. c.

Toți d-nii furnizori contractanți ai spitalului cari au pretențiuni bănești justificative, derivând din contractele respective, precum și acele persoane cari din raporturile ce au avut cu d-l intendent, ar avea pretențiuni bănești față de spital, sunt invitați a se adresa acestei direcțiuni până în apusul zilei de 1 Iulie a. c., cunoscând că după acest termen, nu se va lua în samă nici o reclamație.

**Comisariatul de Politie al Circ. III Bârlad  
Publicațiune**

Conform adresei d lului Jude ocol Bârlad, No. 551/908, în ziua de 25 Mai a. c. 1908 ora 10 dimineața urmând a se vinde licitativ în piața Sft. Ilie din acest oraș averea mobilă a d lui Neculai Toniță sechestrată prin procesul Verbal No. 6334/907 în pretenția d-lui Lazăr M. Segal pentru bani și care este următoarea:

- 1) Una masă de nuc cu un picior culoarea cafinie închisă.
  - 2) Una oglindă cu rama de nuc marginele aurite.
  - 3) Patru scaune de marsilia și
  - 4) Un dulap de nuc culoarea galbenă marginele cafinie cu două uși jos și două sus ușile de sus cu geamuri de sticlă.
- Subsemnatul Comisar Șef al circ. III-a din Urbea Bârlad publică despre aceasta spre cunoștința generală și invită pe amatori ca în aratata zi și oră cum și locul indicat mai sus să se prezinte spre a lua parte la licitație.
- p. Comisar Șef I. Popovici  
No. 1567  
1908 Mai 17

**N. Dorin**

Avocat

Strada Speranța No. 4

**George Constantinescu**  
*Pictor și Poleitor*

Fost elev al școlii de Bele-Arte din București, obținând la concursuri diferite recompense, precum și un însemnat număr de certificate, de la autorități, pentru lucrările executate.

**Special în arta decorativă de Biserici și Icoane**

Ca poleitor execut ori-ce lucrări în diferite stiluri, mai cu seamă poleitură modernă numită mobilă, în glanț și mai execut cu cea mai mare exactitate și acuratețe.

*Primesc ori-ce comande (Antreprinderi) în aceste branșe.*

**Adresa com. Comănești jud. Bacău**

**TIPOGRAFIA**  
**George V. Munteanu**  
— Bârlad, strada Ștefan cel Mare —

Efectuiază ori-ce lucrări precum: Cărți școlastice, Cărți de vizită, Teze de licențe, Condiții agricole, Ziare, Registre pentru comerț, Facturi, Adrese și Etichete, Felicitări de patroane, Bilete de invitare, Compturi, Felicitări pentru Anul Nou, Bilete de nuntă, Afșe, Placarde și Anunciuri, Bilete funebre, și ori-ce lucrări de arta Tipografică în diferite culori cu prețuri moderate și serviciu cel mai prompt.

**„AVÂNTUL“**  
Mare magazin românesc de coloniale

Totdeauna bine aprovizionat cu tot felul de articole și delicatose: lcre negre, Sardele de la cele mai renumite case. unt proaspăt, brânzeturi streine și indigene, mizeluri etc

Mare deposit de coloniale: Cafele din toate sorturile ceaiului, lumânări, articole de orient, etc.

Ape minerale: Vichy, Gieshlüber, Borviz, Borszese, Ape mineralizate

Cele mai fine lichioruri și vinuri strai indigene,